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Dienstleistungen der bbw-Gruppe mit Schulen | für Schulen | an Schulen 
Netzwerk Schule

Partner für eine starke Zukunft



Spätestens seit Veröffentlichung der PISA- und der IGLU-Studien sowie der Einführung des G8 steht die Bildungs- und Schulpolitik bundesweit 
im Brennpunkt der öffentlichen Diskussion. Die in Bayern forcierte flächendeckende Einführung von Ganztagsschulen, die Hauptschulinitiative, 
gymnasiale Oberstufenreform mit ihren P-Seminaren (Projekt-Seminare zur Studien- und Berufsorientierung), die bundesweite Einführung der 
Berufseinstiegsbegleiter und die Stärkung der vertieften Berufsorientierung bedeuten für die Lebenswelt Schule eine Fülle von Veränderungen, 
Innovationen und Gestaltungsmöglichkeiten.

Das Bildungswerk der Bayerischen Wirtschaft e. V. bleibt in dieser weitreichenden Umbruchsituation für alle Beteiligten ein verlässlicher und 
kontinuierlicher Partner. Seit 1969 engagieren wir uns für die soziale, wirtschaftliche und berufliche Bildung junger und erwachsener Menschen 
im Sinne unserer Wirtschafts- und Gesellschaftsordnung.

Im Netzwerk Schule werden alle Aktivitäten und Dienstleistungen der bbw-Gruppe an bayernweit mehr als 200 Standorten im Bereich Schule 
gebündelt. Der vorliegende Flyer bietet Eltern, Lehrkräften und Schülern, aber auch Unternehmen, Kommunen und anderen staatlichen Institu-
tionen einen Überblick über das Leistungsspektrum des Netzwerks Schule in der bbw-Gruppe. 

Nutzen Sie unser Angebot! Profitieren Sie von unserem Netzwerk, unseren Erfahrungen und Kompetenzen!

Michael Mötter	 Josef Weingärtner	 Prof. Dr. Eckart Severing
bbw e. V.	 gfi gGmbH	 f-bb gGmbH
	 bfz gGmbH
	 gps GmbH

Was ist das Netzwerk Schule?



„Wirtschaft im Dialog“ im bbw e. V. engagiert sich bereits seit mehr als 40 Jahren für einen guten Kontakt zwischen Schulen / Hochschulen 
sowie der Wirtschaft und unterstützt Lehrkräfte sowie Schülerinnen und Schüler auf vielfältige Weise.

So wird hier das Netzwerk aus rund 100 regionalen Arbeitskreisen SCHULEWIRTSCHAFT betreut und die Begegnung vor Ort gefördert.

Für Lehrkräfte besteht in der SCHULEWIRTSCHAFT Akademie ein breit gefächertes Weiterbildungsprogramm mit Seminaren, Tagungen und 
der Begleitung von Schulentwicklungsprozessen.

Ökonomische Bildung wird mit Wettbewerben und Planspielen wie z. B. dem „beachmanager“, „realbusiness“ oder „Play the Market“  
ermöglicht. Naturwissenschaftliches und technisches Interesse wird mit vielen Aktivitäten der Initiative „Technik – Zukunft in Bayern?!“ 
gefördert. 

Mehr Informationen zu „Wirtschaft im Dialog“ finden Sie unter www.bbw.de.

Bereich „Wirtschaft im Dialog“ 
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Ziel der Bayerischen Staatsregierung ist die bedarfsgerechte Einführung von Ganztagsschulen in Bayern. Die gfi ist seit Jahren verlässlicher 
und bedeutender Partner von Regierung, Kommunen und Schulen für (sozial-)pädagogische Angebote an offenen und gebundenen  
Ganztagsschulen.

Zusätzlich leistet die gfi als einer der größten privaten Träger mit der Mittagsbetreuung an Grundschulen einen essentiellen Beitrag zur 
Vereinbarkeit von Familie und Beruf.

In zahlreichen Praxisklassen begleitet die gfi Schülerinnen und Schüler, die eher praktisch begabt sind und in der Regelklasse den  
Hauptschulabschluss nicht erreichen können. Sie unterstützt Schüler und Lehrkräfte im Rahmen der Jugendsozialarbeit an Schulen. 

Mit den Angeboten zur vertieften Berufsorientierung und den Berufseinstiegsbegleitern an rund 200 Haupt- und Förderschulen in Bayern 
und Baden-Württemberg liegt ein besonderer Schwerpunkt der gfi beim Übergang von der Schule in den Beruf.

Mehr über die gfi erfahren Sie unter www.gfi-ggmbh.de.

Gesellschaft zur Förderung  
beruflicher und sozialer Integration (gfi) gGmbH
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Seit 2003 führt das bfz erfolgreich eine Vielzahl von Projekten zur Berufsorientierung und Berufswahl für Schülerinnen und Schüler durch. 
Ziel ist die quantitative und qualitative Verbesserung des Übergangs von der Schule in den Beruf.

Die Berufseinstiegsbegleitung unterstützt Schülerinnen und Schüler beim Erreichen des Schulabschlusses, der Berufsorientierung, der 
Berufswahl, der Suche nach einem Ausbildungsplatz und dem erfolgreichen Start einer Ausbildung. 

Das bfz kooperiert mit zahlreichen Berufsschulen in ganz Bayern. Mit passgenauen Lösungen wie z. B. dem Berufsvorbereitungsjahr begleitet 
das bfz Jugendliche bei der Integration in Berufsausbildung und Beschäftigung. 

In speziellen Kursen werden Jugendliche im bfz auf die externe Hauptschulabschlussprüfung vorbereitet.

Darüber hinaus betreibt das bfz in Bayern Fachschulen für Maschinenbautechnik, Elektrotechnik, Kunststofftechnik, Heilerziehungspflege 
und Heilerziehungspflegehilfe sowie Berufsfachschulen für Altenpflege und Altenpflegehilfe, Physiotherapie, Ergotherapie, Podologie und 
Logopädie.

Ausführlicheres über die Angebote des bfz finden Sie unter www.bfz.de und www.schulen.bfz.de.

Berufliche Fortbildungszentren  
der Bayerischen Wirtschaft (bfz) gGmbH
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Das f-bb engagiert sich für die Zukunft der Bildung mit der Entwicklung neuer Konzepte und Methoden zur Aus- und Weiterbildung.

Ein zentraler Schwerpunkt des f-bb in der Arbeit mit Schulen ist es, die Umsetzung des Ausbildungsstrukturprogramms „JOBSTARTER – Für die 
Zukunft ausbilden“ auf regionaler Ebene zu unterstützen.

In den Ländern Bayern, Baden-Württemberg und Hessen ist das JOBSTARTER-Regionalbüro Süd Ansprechpartner für alle regionalen  
Ausbildungsakteure, unterstützt den Auf- und Ausbau regionaler Ausbildungsnetzwerke und initiiert Fachtagungen und Workshops zu  
ausbildungsrelevanten Themen. Dabei berät das Regionalbüro die im Rahmen des Programms geförderten JOBSTARTER-Projekte bei ihren 
Vernetzungsaktivitäten – z. B. beim Aufbau von Kooperationen zwischen Schulen und Unternehmen. JOBSTARTER wird aus Mitteln des 
Bundesministeriums für Bildung und Forschung und des Europäischen Sozialfonds der Europäischen Union gefördert.

Mehr über das JOBSTARTER-Regionalbüro Süd und weitere laufende Projekte des f-bb erfahren Sie unter www.f-bb.de.
Informationen zu dem Programm JOBSTARTER erhalten Sie unter www.jobstarter.de.

Forschungsinstitut  
Betriebliche Bildung (f-bb) gGmbH 
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procedo Schule, eine Marke in der gps GmbH, unterstützt im Rahmen eines vom Bayerischen Kultusministerium implementierten Pilotprojekts 
staatliche Gymnasien, Real- und berufliche Schulen durch den flexiblen Einsatz von qualifiziertem Lehrpersonal über Arbeitnehmerüberlassung.
Ziel ist es, Unterrichtsausfälle zu vermeiden und den Schulen ein zusätzliches Instrument zur Überbrückung von Personalengpässen, z. B. 
bedingt durch Krankheit oder Klassenfahrten, zur Verfügung zu stellen.

Mehr über procedo Schule finden Sie unter www.procedo-personalservice.de.

Gesellschaft für personale  
und soziale Dienste (gps) mbH

Die Akademie Kinder philosophieren im bbw e. V. arbeitet an der Weiterentwicklung und Verankerung des Philosophierens als Bildungs- und 
Erziehungsprinzip in Kindertageseinrichtungen und Schulen. Dazu bietet sie sowohl schulhausinterne Lehrerfortbildungen als auch freie 
zweitägige Fortbildungen (buchbar über http://fortbildung.schule.bayern.de) an. Die Fortbildungen sind praxisnah gestaltet und qualifizieren 
zum Philosophieren mit Kindern. 

Weitere Informationen finden Sie unter www.kinder-philosophieren.de.

Akademie Kinder  
philosophieren im bbw e. V.
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bbw e. V. 
Wirtschaft im Dialog
Elisabeth Schmid
Infanteriestraße 8
80797 München
Telefon 089 44108-130
wid@bbw.de
www.bbw.de 

gfi gGmbH
Fachbereich Eltern und Schule
Lars Pogadl-Kamper
Boschstraße 4
89231 Neu-Ulm
Telefon 0731 175999-22
info@zentrale.gfi-ggmbh.de 
www.gfi-ggmbh.de

gps GmbH
Josef Weingärtner
Viehmarktplatz 9
85055 Ingolstadt
Telefon 0841 9815-500
info@zentrale.gps-mbh.de
www.procedo-personalservice.de

Akademie Kinder  
philosophieren im bbw e. V.
Roswitha Wiesheu
General-von-Nagel-Straße 4
85354 Freising
Telefon 08161 98916-10
akademie@kinder-philosophieren.de
www.kinder-philosophieren.de 

bfz gGmbH
Fachbereich Jugend
Veronika Hüttner
Lichtenhaidestraße 15
96052 Bamberg
Telefon 0951 968259-20
huettner.veronika@zentrale.bfz.de
www.bfz.de

f-bb gGmbH
Beate Zeller
Obere Turnstraße 8
90429 Nürnberg
Telefon 0911 27958-0
zeller.beate@f-bb.de
www.f-bb.de

Ihre Ansprechpartner


